



2011年6月9日 星期四 农历辛卯年五月初八

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

新郑：破冰社会管理创新筑和谐城市

本报记者 尹春灵

● 稳定从哪里来?在倾听被调解者倾诉过程中,找出缺口,找到矛盾关键点,并针对矛盾点打开突破口,逐个击破,达到调解、理解、和解的目的,最终化解矛盾,促进和谐。”新郑市人民法院人民调解与诉讼调解对接中心对诉前调解有着自己的理解。

● 平安怎么保?新郑市围着百姓转,百姓在哪里,平安就在哪里……

● 和谐从何来?提起在新郑市八千乡“六护员管理站”的工作,该乡湾左村50岁的左书山一脸兴奋:“政府这个‘六护员’还怪好哩,道路、井渠这些设施既有人管了,又不耽误干农活,每月还有工资。”

● 保障咋实现?强化公共资源管理,强化投资项目监管,强化社会管理能力……认准问题“下药”,使社会管理锦上添花。

华灯初上,新郑市各个广场上精彩的文化活动热闹上演。夏日浓郁的花香萦绕鼻尖,一张张难掩喜悦的笑脸演绎着一个幸福故事。

幸福生活没有最好,只有更好。2010年,该市城乡群众安全指数达96.58%,

位居郑州市(市、区)之首,全省第三。

继荣获“全国十佳和谐可持续发展城市”、“全国平安建设先进县(市)”称号之后,2010年11月,新郑这片乐土再次绽放光彩——中央政法委、中央综治委将其确定为全国35个社会管理创新综合试点之一,开启了新的征程。

围绕“创新”做文章,紧盯“幸福”下工夫。以建设平安、和谐、幸福新郑为目标,新郑市以独有的做法绘就出一幅幅可圈可点的民生画卷。

稳定从哪里来? 创新矛盾化解机制

调解1室、调解2室、接待大厅……屋内的标语牌上写着“多些宽容,少份计较;多份友爱,少份烦恼”的话语,四名调解员正在认真整理最近调解成功的案例,这是记者在新郑市人民法院人民调解与诉讼调解对接中心看到的情景。

“我们要在倾听被调解者倾诉过程中,找出缺口,找到矛盾关键点,并针对矛盾点打开突破口,逐个击破,达到调

解、理解、和解的目的,最终化解矛盾,促进和谐。这样能够综合人民调解与司法调解的优势,促进法与情的融合,减少当事人的诉累,缓解法院的工作压力。”该中心负责人告诉记者。这时,门口来了一对年轻夫妇,还带了一个孩子,“张阿姨,挺忙吧?路过这儿,顺便看看您最近还好不!”原来这是一对经诉前调解员张素萍调解复合的夫妇。

而这只是该市破解持续保稳定难题的一个法子。“下访接访早防范、三调联动早化解、案件事了早救助”等措施的实施,达到了矛盾早排查、矛盾早化解、疑难问题早解决的效果,最大限度地化解了矛盾纠纷、消除了不稳定因素、预防了信访案件的发生,使各种不稳定因素化解在基层和萌芽状态。自2009年10月以来,全市没有发生一起涉法涉诉信访案件,没有发生一起有影响的群体性事件。

平安怎么保? 创新基层管理模式

夏日的夜晚,下夜班回家的新郑

市李静心里踏实多了:“你来看看有‘专人’保护我,我下班回家放心多啦。”“专人”到底是谁?别猜错了,她口中的“专人”就是该市专职巡防队员和小区治安巡防队员。看到他们在大街小巷不断巡逻,市民心中多了份踏实。

抓平安就是抓幸福。新郑市围着百姓转,百姓在哪里,平安就在哪里……

针对基层社会管理工作面临的实际问题,整合各类资源,强化基层基础。在整合人力资源方面下工夫,建立健全专职综治、信访稳定、公安防暴、治安巡防、交通协管、民事调解、“六护员”、技防监控、保安员和责任追究等十支队伍;围绕社会治安秩序的维护,建立100人的市巡防大队、350人的乡镇专职巡防队、150人的社区巡防队,通过城区24小时巡逻、重点部位重点巡防,使全市可防性案件下降了40%以上。除此之外,新郑市还在整合部门资源、整合技术资源等方面做了文章,为市民构筑起坚实的平安网。(下转第二版)

上级关注

郑州宜居教育城总体规划评审会召开

本报讯(记者 边艳 通讯员 祝磊 赵伟伟)近日,郑州宜居教育城总体规划征方案评审会在郑州召开。郑州市委常委、组织部部长姚待献,郑州市副市长张慧建及新郑市领导吴忠华、马国亮、王保军、关民安、张顺安参加评审会。

设计研究院、华中科技大学城市规划设计研究院、西安建筑科技大学城市规划设计研究院三家国内著名规划机构分别对各自的方案进行了详细介绍。评审委员会专家对3种规划方案进行了深入讨论,并提出了中肯的建议和意见。

郑州市领导到新郑调研“三夏”生产

本报讯(记者 赵地)近日,郑州市副市长王哲到新郑调研“三夏”生产工作。该市领导李志强陪同。

通过实地察看,王哲对该市“三夏”生产工作和农机、农资供应工作表示满意。他要求,要进一步贯彻落实各项惠农政策,做好农

机会战,搞好机收服务;要全面落实粮补、农机补助等工作,真正让农民得到实惠;要加强粮食收购,做到应收尽收;要以农业结构调整为主,搞好夏种、秋作物管理。各涉农部门要各司其职,各负其责,切实搞好“三夏”服务和技术指导,确保“三夏”期间各项工作顺利进行。

郑州警备区政治部领导检查“五项行动”

本报讯(记者 边艳 通讯员 秀娟)近日,郑州警备区政治部主任史安平到新郑市检查驻军贯彻落实省军区“五项行动”情况,该市领导杨流、王海亮陪同检查。

通过实地察看,史安平对新郑市驻军落实省军区“五项行动”情况

表示满意。他指出,驻军要深化思想认识,切实增强开展“五项行动”的责任感和自觉性;要明确目标任务,努力推动“五项行动”深入有效开展;要加强组织领导,真抓实干,努力提高“五项行动”的质量效益,为经济建设和社会稳定做贡献。

省委政研室调研组考察科技创新

本报讯(记者 赵地 高凯)近日,省委政研室党建处处长姜山清带领调研组先后到新郑市好想你枣业股份有限公司、河南瑞泰耐火材料科技有限公司等地考察科技创新工作。

考察过程中,调研组对新郑市积极推进科技进步和创新,推进经济发展方式转变方面所做的工作表示肯定。同时,调研组还表示将认真总结考察情况,完成有关项目课题研究,为企业发展和地方经济腾飞提供强大的智力支持和政策支撑。

故里简讯

确保高考顺利举行 维护高考公平公正

本报讯(记者 王喆 通讯员 王超)近日,新郑市领导王广国、孙淑芳、王金灿、戴宇林带领各部门相关负责人,对该市高考部分考点考务及考场情况进行察看。

新郑市领导指出,高考工作关系到千家万户,各责任单位要高度重视,精心组织,一切以服务考生为中心,为考生营造良好的考试环境;全体考务人员要充分认识做好高考考务工作的重要性和紧

迫性,把高考考务工作做细做实,抓好安全保密和考风考纪,为考生提供一个公平的考试条件。

又讯(记者 边艳)为确保高考工作顺利进行,新郑市召开专题会议,对各项准备工作进行了安排部署。该市领导姜存国出席会议。

会议要求各相关单位明确责任、各司其职,全力支持服务普通高校毕业生统考工作,确保高考工作顺利开展。

出重拳严打击 提高食品安全水平

本报讯(记者 赵聪聪 通讯员 小杰 张莹)近日,新郑市再次召开食品安全工作会议。该市领导王广国、刘五一出席会议。

会议强调,要提高认识,加强领导,把食品安全工作放在当前工作的重中之重,抓紧抓实。要周密部署,强力突击,彻底整治,加强督查,建立机制,切实提高食品安全水平,维护好人民群众切身利益。

启动民生110

本报讯(记者 赵丹)近日,新郑市召开民生110指挥中心启动动员大会。该市领导刘仲利、孙淑芳、李占龙、彭德成、赵建武、李中俊出席会议。

为民排忧解难

投资600多万元设立了民生110。会议指出,民生110重在为民,贵在服务,诚在实干,各相关单位要齐抓共管,形成合力,加强领导,强化职责,提升服务境界,强化服务手段,完善服务机制,改善服务作风,真正把民生110建成民心工程。

治理违法建设

本报讯(记者 高慧 高凯)近日,新郑市召开治理违法建设暨文明执法、严格执法动员大会。该市领导刘仲利、张国宏、王军生、李颖军、王保军、李建国出席会议。

文明严格执法

会议要求各执法职能部门及其工作人员要认清形势、统一思想,切实增强工作责任感和紧迫感;疏堵结合,依法治理,坚决遏制违法建设;提升认识,理清思路,努力实现违法建设治理工作取得新突破,文明严格执法工作再上新台阶。

加强管理监督

本报讯(记者 赵丹)近日,新郑市召开预防职务犯罪工作会议。该市领导刘仲利、孙淑芳、李占龙、彭德成、赵建武、李中俊出席会议。

预防职务犯罪

会议要求,各单位要高度重视,加强领导,结合各自实际,认真开展预防工作措施、方法、途径;要



机声隆隆,联合收割机在麦垄间穿梭。



金灿灿的麦子映衬着农民的笑容。
农机维修人员帮助农民手检修机器。



打好“三夏”硬仗 誓保粮食丰收增产

本报讯(记者 王喆 高凯 刘桂阳 文图)当前,正值“三夏”生产的关键时期,紧张的夏收、夏种、夏管已全面展开。据统计,今年,新郑市小麦面积44.9万亩,截至目前,已经收获小麦35.62万亩,投入联合收割机械1438台。油菜全部收割完毕。玉米已播种19.73万亩,花生11.26万亩。

为确保“三夏”工作顺利开展,新郑市的“三夏”服务队和农机合作社及时为农民搞好“三夏”服务,并加强

农机购置资金补贴,农机手培训等,调动全市力量,打好“三夏”这场硬仗。

该市供电公司早准备、早行动、早部署,把为“三夏”服务摆在首位。各供电所配备了电力抢修车辆,组建“三夏保电指挥部”,深入田间地头,随时处理群众报修及突发事件。并对全市农村线路、设备进行了全面检查,及时处理各类缺陷及事故隐患,提高供电可靠性。

今年“三夏”期间,新郑市气

象部门创新服务方式,全方位满足农户和农机手的需求,设立了手机气象短信服务平台,通过电视台发布灾害预警预报信息,及时向农民群众及农机手开展气象信息服务,积极做好“三夏”期间农业气象情报、预报服务,有针对性地提出农业生产建议,方便农民依据天气抢收抢种。

此外,该市精心安排,及早动手备战夏粮收购工作,目前仓房已准备到位,完全能满足收购需求。

党旗映丰碑 庆祝建党90周年系列报道

熠熠党辉照民心

——辛店镇党委扎实推进创先争优活动

本报记者 高慧 高凯

编者按:90年风雨历程,90年中流砥柱,90年前赴后继,为了庆祝中国共产党成立90周年,展示近年来新郑市基层党建工作取得的成绩,本报推出《党旗映丰碑 庆祝建党90周年系列报道》,宣传在基层党建工作中涌现出来的先进党组织的经验做法。

“尹永法,辛店镇基层办主任,工作职责:发展优秀人才,扩大党员队伍……”新郑市辛店镇村民经常收到这样的“创先争优”便民服务卡。“看了这张卡,需要办什么事情就知道找谁了。卡上有电话,非常方便。”辛店镇的群众对便民服务卡赞不绝口。

为发挥党员干部的模范带头作用,辛店镇把精心制作的“便民服务卡”和“征求意见卡”发放给群众,积极帮助群众解决生活、生产问题。

在创先争优活动中,辛店镇稳步敲打着“一心为民”的鼓点,演奏着和谐辛店的前进曲。

“得补偿,住新房,百姓心里亮堂

堂。”在辛店镇流传着这样的顺口溜。该镇将改善民生与新型农村社区建设结合起来,不断提高群众生活水平。住着崭新的别墅,走着宽阔整洁的马路,欣赏着点缀其间的花红柳绿,享受着文化大院的欢声笑语……辛店镇居民切实感受着新农村带来的好处。在做好新型农村社区建设的基础上,辛店镇还根据群众的不同需求,精心设计多种户型,住户可自由选择住房。在绿化规划上,把组团绿地、住宅庭院、平台、墙体护坡绿化共同构成点、线、面相结合的绿化系统。同时,每个行政村设有独立的村委办公场所,具备新型社区的“八室”——村党

组织办公室、村委会办公室、综合会议室、警务室、档案室、阅览室、党员活动室、信访调解室,并设有服务和社会保障站、医疗计生服务站、休闲广场、集中绿地、健身、超市、邮政等公共服务设施,水、电、通讯、有线电视等配套设施齐全,全力打造功能完备、环境优美的新型社区。

“一个优秀的基层党组织就要为民办好事,办实事。”这是辛店镇党员培训课堂上常常讲到的一句话。辛店镇党委切实在改善关系群众切身利益的问题上“挖空心思”:2010年全镇新修乡道、村道12公里;通过打机

井、联供水等途径解决2万多人口的安全饮水问题;所有村都建成了村级文化大院,并开展了农民体育健身工程建设;专项整治“村容村貌、路容路貌”;全镇36个村都新建了标准化村级卫生室;为12000余人办理城乡居民基本养老保险,5100多位老年人享受到了由社会统筹基金支付的养老待遇;投资2700万元的寄宿制小学、镇幼儿园等教育设施已投入使用……

辛店镇党委在“民生工程”上做实做够文章,成为群众贴心的“当家人”,在创先争优的一路前行中,将党的光辉照耀民心!

为党旗增辉 为新郑添彩

热烈庆祝中国共产党成立90周年

以优异成绩迎接新郑市第四次党代会胜利召开